

В диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат Брызгалиной Майи Анатольевны на тему: «Адаптация системы государственной поддержки скотоводческих предприятий к внешним вызовам и ограничениям» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

На современном этапе развития экономики страны значительное влияние на осуществление производственных процессов в рамках агропромышленного комплекса страны оказывают новые внешние вызовы и ограничения. Ситуация макроэкономической нестабильности, которая была сформирована в результате эскалации экономических санкций, негативным образом сказывается на функционировании сельскохозяйственных товаропроизводителей. В этих условиях значительно возрастает роль государственной поддержки сельскохозяйственного производства, а также приобретает большую актуальность необходимость адаптации ее механизма к внешним вызовам и ограничениям. Таким образом, необходимо отметить, что заявленная тема диссертационного исследования является особо актуальной.

Определенный научный интерес представляют собой теоретические и методические полжения по совершенствованию системы государственной поддержки предприятий молочной и мясной специализации, направленные на повышение эффективности реализующихся на практике мер господдержки, а также адаптации к новым условиям функционирования экономики России.

К достоинствам представленной работы следует отнести выявленные внешние экономические вызовы и ограничения, а также факторы макроэкономической нестабильности. Следует отметить, что автором в работе проведен достаточно широкий анализ экономического состояния отрасли молочного и мясного скотоводства в России и в Саратовской области, а также структуры и направлений государственной поддержки исследуемой отрасли на федеральном и региональном уровнях. В диссертации автором проведена оценка эффективности реализующегося на практике механизма государственной поддержки исследуемой отрасли и определены приоритетные направления ее совершенствования с целью адаптации к внешним вызовам и ограничениям.

Также особый научный интерес представляют предложенные практические рекомендации по совершенствованию мер государственной поддержки подотрасли молочного и мясного скотоводства, а также приоритетные направления их успешной и эффективной адаптации к новым современным реалиям. Особым образом следует отметить усовершенствованные автором методические подходы к дифференцированному распределению субсидий в молочном скотоводстве, направленные на повышение сохранности и продуктивности скота, на стимулирование инновационного развития предприятий и повышение рентабельности подотрасли в целом.

При общей положительной оценке работы имеются следующие замечания:

1. Автором проведен анализ возможных вариантов распределения субсидии с целью поиска наиболее оптимального решения (с. 16, табл. 2). Однако в тексте автореферата не обоснован выбор предложенного соискателем варианта распределения субсидии на повышение продуктивности КРС молочного направления.

2. Из данных таблицы 3 (с. 17) автореферата не совсем понятно, почему показатель затрат на 1 ц действительно возможной продуктивности сильно отличается в рамках конкретной микрзоны.

Высказанные замечания не снижают качества работы и носят рекомендательный характер.

В целом диссертационное исследование на тему «Адаптация системы государственной поддержки скотоводческих предприятий к внешним вызовам и ограничениям» является завершенным научным исследованием, имеет теоретическую и практическую значимость, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении научных степеней. Автор работы, Брызгалина Майя Анатольевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук, специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры маркетинга,
внешнеторговой деятельности
и учета на предприятиях
Поволжского института управления
имени П.А. Столыпина –
филиала РАНХиГС, д-р экон. наук

Р.-М. В. Цифрова

«20» июня 2018 г.

Контактные данные:

Почтовый адрес: Саратовская область, г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 25
410017

Рабочий телефон: +7(8452) 65-36-32

E-mail: kafmarket@piuis.ru

